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Προς:  

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως 

Την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

Θέμα: «Οξύτατη έλλειψη προσωπικού στον τουρισμό και επιπτώσεις στην ποιότητα του ελληνικού 

τουριστικού προϊόντος» 

Κυρίες Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 4 Μαΐου 2026 δημοσίευμα σχετικά με την κατάσταση που 

διαμορφώνεται στον κλάδο του τουρισμού και της εστίασης, αναφορικά με την έλλειψη ανθρώπινου 

δυναμικού, όπως αυτή αποτυπώνεται μέσα από τις δηλώσεις του Προέδρου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Εργαζομένων στον Επισιτισμό – Τουρισμό. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάζονται, το πρόβλημα της υποστελέχωσης στον κλάδο όχι μόνο 

παραμένει, αλλά έχει πλέον παγιωθεί, με περίπου 80.000 κενές θέσεις εργασίας στον τουρισμό και την 

εστίαση. Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί έντονες πιέσεις τόσο στις επιχειρήσεις όσο και στους εργαζόμενους, 

ενώ αναδεικνύει τη διαχρονική αδυναμία αντιμετώπισης του προβλήματος με ουσιαστικό και βιώσιμο 

τρόπο. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι οι αιτήσεις επαναπρόσληψης των ξενοδοχοϋπαλλήλων 

εμφανίζονται μειωμένες κατά 25%, στοιχείο που καταδεικνύει μια σαφή τάση αποχώρησης εργαζομένων 

από τον κλάδο. Πρόκειται για μια εξέλιξη με βαθύτερα χαρακτηριστικά, η οποία συνδέεται με την έλλειψη 

κινήτρων και τη συνολική εικόνα απασχόλησης στον τουρισμό. 

Παράλληλα, επισημαίνεται ότι οι εγκρίσεις μετάκλησης εργαζομένων από τρίτες χώρες –που για το τρέχον 

έτος ανέρχονται σε περίπου 9.500 θέσεις– δεν επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών. Ακόμη 

σημαντικότερο είναι το γεγονός ότι το μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίζεται σε θέσεις υψηλής εξειδίκευσης, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2219

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2026



όπως sommeliers, executive chefs, προϊστάμενοι housekeeping, bartenders, τεχνικοί συντήρησης, 

προσωπικό spa και υπάλληλοι front office. 

Όπως υπογραμμίζεται, οι ανάγκες σε εξειδικευμένο προσωπικό δεν μπορούν να καλυφθούν εύκολα μέσω 

μετακλήσεων, γεγονός που δημιουργεί σοβαρές δυσλειτουργίες στην καθημερινή λειτουργία των 

τουριστικών επιχειρήσεων. Η έλλειψη κατάλληλου ανθρώπινου δυναμικού επηρεάζει άμεσα την ποιότητα 

των παρεχόμενων υπηρεσιών και, κατ’ επέκταση, τη συνολική εμπειρία του επισκέπτη. 

Το δημοσίευμα αναδεικνύει, επίσης, κρίσιμα ζητήματα που σχετίζονται με τις συνθήκες εργασίας και τη 

δυνατότητα αξιοπρεπούς διαβίωσης των εργαζομένων, τα οποία λειτουργούν αποτρεπτικά για την 

παραμονή ή την επιστροφή τους στον κλάδο. 

Η συνολική εικόνα που προκύπτει δεν συνιστά ένα συγκυριακό φαινόμενο, αλλά ένα διαρθρωτικό 

πρόβλημα που επηρεάζει άμεσα την ανταγωνιστικότητα του ελληνικού τουρισμού, την εύρυθμη λειτουργία 

των επιχειρήσεων και την ποιότητα του τουριστικού προϊόντος της χώρας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε τα αρμόδια Υπουργεία να εξετάσουν τα ανωτέρω ζητήματα και να 

προβούν στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η οξύτατη έλλειψη προσωπικού και 

να διασφαλιστεί η ποιότητα και η βιωσιμότητα του ελληνικού τουρισμού. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

  



 

Βόμβα για τον ελληνικό τουρισμό είναι για μία ακόμη χρονιά η έλλειψη εργαζομένων. Στον τουρισμό και την
εστίαση, σύμφωνα με τους υπολογισμούς παραμένουν 80.000 κενές θέσεις εργασίας, αριθμός που έχει παγιωθεί,
γεγονός που φέρνει για άλλη μία χρονιά σε απόγνωση τους επιχειρηματίες του τουρισμού και της εστίασης, ενώ
φέτος οι αιτήσεις επαναπρόσληψης των ξενοδοχοϋπαλλήλων στη χώρα εμφανίζεται μειωμένος κατά 25%!

Την ίδια στιγμή, σταγόνα στον ωκεανό μοιάζει ο αριθμός των εγκρίσεων μετάκλησης εργαζομένων από τρίτες χώρες προκειμένου
να καλυφθούν οι κενές θέσεις, όχι μόνο σε εργατικά χέρια χαμηλών απαιτήσεων, αλλά και σε εξειδικευμένους τομείς. Για φέτος
έχουν εγκριθεί στον κλάδο του τουρισμού περίπου 9.500 θέσεις. Το μεγαλύτερο πρόβλημα φέτος εστιάζεται στους εργαζόμενους
εξειδίκευσης.

Όπως τόνισε μιλώντας στον Real Voice 99.5 και στη Νατάσα Παμπρή, ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων
στον Επισιτισμό – Τουρισμό, Γιώργος Χότζογλου, «οι εργαζόμενοι χαμηλών προσόντων στην κουζίνα, στον κήπο και την
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Γ. Χότζογλου στον RV: Παγιώθηκαν στις 80.000 οι κενές θέσεις εργασίας στον
τουρισμό. Μειωμένες κατά 25% φέτος οι αιτήσεις επαναπρόσληψης των Ξ/Υ (audio)
"Το καρκίνωμα της βραχυχρόνιας μίσθωσης (airbnb) δημιουργεί τεράστια προβλήματα στην εξεύρεση αξιοπρεπούς
στέγασης του προσωπικού - Οι μετακλήσεις δεν λύνουν το πρόβλημα, αντίθετα αλλοιώνουν την ποιότητα του
τουριστικού προϊόντος και βάζουν σε κίνδυνο την φήμη της χώρας μας, δηλώνει ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας
Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό – Τουρισμό
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